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Egy esztendő.
Október 10.

Tegnapelőtt múlt el egy esztendeje.

tekintünk, itt csak romokat látunk. A 
szétzüllö politikai pártok romjait. A 
király és nemzet közti bizalom még 
néhány év előtt oly erős várának 
romjait. Összeomlását annak a hitünk­
nek, hogy a mi alkotmányunk az 
eszményi szentségnek olyan magas 
piadesztáljára van helyezve a nemzet 
és korona együttes erejével, hogy 
annak zománczát az osztrák ripökség 
meg nem érintheti, hogy annak ezer­
éves múltúnk sziklatalapzatára állított 
oszlopát az idegen szellemű, de pén j 
zünkön kitartott osztrák katonai gőg 
sáros bakancsával meg nem rugdos-

hogy a magyar képvisclöház bevonult 
a negyvenmilliós uj országház ragyogó 
csarnokaiba. Gróf Apponvi Albert fényes 
beszéddel akarta megnyitni ott az első 
ülést, ami azonban elmaradt, mert a 
megnyitás szerepét a függetlenségi párt 
vál alta magára. És Kossuth és Barabás' 
vezérlete alatt csinált olyan megnyitó-; 
zivatart, hogy a kupolacsarnok hatalmas 
ablakai repedeztek bele s hogy annak

Egy év

Alakok,
Irta : D n g e r 11 a,

i Iából á landóan gyönyörködhetsz hattyunya- lére. Parton ül a színész, vaskos könyvből 
í kában, melyről természetesen nem hiányoz- olvas, talán Schopenhauert, — és nem 
i hat a szokásos szépségiencso. Egyébként törődik az oczeán haragjával. A fürdői pub- 
I mindig csúnya lány legyen pártnere. Szép likurn őrjöng, hogy dédelgetett kedvenczét, 
j ségét választékos rafinériával érti érvényre a szép, zseniális, az isten kegyelméből való 
juttatni. Ma délben még simára fésült, szende művészt, kit ezerszer megcsodált a deszká- 
hófehúrke, a holnapi tombolánál mint piros kon, szemtől szemben láthatja. Még a legpro- 
ruhás, primadonnakalapos szerelemre vágyó fánabb helyeken is . . . És beszélhet is 

jnö lép eléd! Féltünk az olt időző orosz vele 1 S ennek fejében állandóan üldözik, 
j nagyherezegnek is, ki érdekkel tudakolja a És élénk megfigyelés tárgyává teszik : merre 
szép hölgy nevét. sétál, fehér vagy tarka nyakkendőt hodr e,

III. A nagyon csúnya, de gazdag leány. mit eszik, kinek udvarol, milyen hangurnya- 
Albion gyermeke leginkább, mivelhogy i ^'dtan beszél a pikkolóval, mennyi borra- 

a fent nevezett két tulajdonsággal az angol IX. ,l ne*{‘ ' De ö nem fogadja el a 
hölgyek ékeskednek legtöbbször. Férfikula- j lömjénezést, az áldozatok füstjét s fnmi- 
pokat, sapkákat, sétapálczát s különös sza- \ j^*!a a legcsábosabb fiatal asszonyo- 
básu dresszeket hord, czigarettázik és álla-; *a*ls •
Iában férfias allűrökkel bir. Egyébként nagy! Oh, hogy eredménytelenül szálltak síkra 
arisztokrata : kerüli az uj ösmeretsógeket. könnyű babos áttört selymek, batisztok, 
Törzsasztala állandóan fel van virágozva, csipkék s a testi meg szellemi javak közül 
Ha belép az étterembe, körülötte sürgölődik az ezerféle bájak, kecs, kellem és finesse I 
az egész személyzet. A pinczór alázatosabb • • . A művész a parton hidegen, fenséges, 
bókokkal szolgálja fel neki a beefsteaket, cézári nyugalommal tekint a haragvó ten- 
mint más halandónak ; te meg hárotnne- 80rre. Becsapja a könyvet s a közeli villa 
gyed óra hosszat várakozhatsz nyomorult felé veszi útját.Három hétig habozott... Do 
rostélyosodra . . . Délután kétkerekű gig- most már eljár a villába : ebédre, pezsgős- 
jével költ feltűnést. De még nagyobb furórét vacsorára és azt rebesgetik róla, hogy „benső* 
csinál Jim-mel, a csinos képű inassal. barátságban él az asszonynyal . . .

Lapunk mai száma 10 oldalra terjed.

trlY-W-Wl



ittóSÉi

ma?

«-■'At

wmst

««sgí
K?!^S5áA&EffJlMKÍ. '■»! ,•?>-.'

1903. október 10.

négy és féléves, gróf Tisza István 
háromnapos, gróf Khuen-Héderváry 
mindössze három hónapos megismételt 
miniszterelnöksége. És e „vezérek“ 
politikai ravatala mellett ott áll az ő 
egykori volt seregük.

Tanácstalanul, hol a mélységes 
lethargia semmivel sem törödöinségébe 
merülve, hol egymással összeveszve, 
hol a hatalom ajtajának nyikorgását 
lesve, hogy ki következik ezután. És 
ezt a nagy tömeget nem érinti, nem 
rázza föl semmi. Lelkét nem hatja át, 
ha riadozva behangzik hozzá a nem­
zet szava, hogy talpra magyar! Vérét 
nem forralja fel, hogyha a chlopy-i 
hadiparancscsal, a fegyveres erőnek 
kegyeletsértésével rövid időközön kint 
arczulvágják ezt a nemzetet. Ennek a 
tömegnek ereiben, megszűnt a vérfor­
gás, izmaiból kiszáradt az erő, s agyá­
nak sejtjei nem képesek immár az 
önérzetes gondolkodásra. Erre a poli­
tikai tömegre csak egy szomorú kö­
rülmény várakozik immár: a végle­
ges feloszlásnak el nem kerülhető 
proczesszusa.

S ha ez megtörténik, amint meg-j 
fog történni, ne azt kérdezzük, hogy j 
ki, hanem azt, hogy mi következik | 
ezután? Álljon elébe bár még ezer 
akadály s a bécsi akaratnak minden 
fondorlata, nem következhetik más, 
mint nemzeti törekvéseink érvényesü­
lésének diadalünnepe. Azoké a töreK- 
véseké, melyek már áthatották nemcsak 
a polgárság, hanem a kaszárnyák la­
kóinak szívdobogásait is. Akiknek, ha 
lőni kell, nem fogják a nemzet lelke, 
közepébe elsütni fegyverük. Akiket 
immár, ha büntetnek is, büszkén, 
emelt fővel állják ki azt a büntetést, 
mert tudják, hogy ők is a nemzet 
szabadsága szent ügyének szenvedő 
mártírjai. A nemzeti jogok érvé­
nyesülésének bekövetkezése elma- 
radhatlan, bizonyos, mint maga a 
halál. S ha ez bekövetkezik, akkor 
lesz csak igazán fényes az a duna- 
parti országpalota, mert a megtisztult 
magyar alkotmányos szabadság napja 
ontja le reá fényes sugárait.

hanem, hogy miként biztosíthatna a párt 
egyik-másik árnyalata magának több hatal­
mat, több befolyást. Valami program félét 
akarnak kidolgozni a mit az egész párt el­
fogadna majd, az uj kormány e program 
alapján megalakulna s megkezdődnék az 
erélyes akczió a nemzeti követelések har- 
ezosainak teljes leverésére, a mi legbizto- 
sabban történnék meg, a mint hiszik, egy 
véres választás rendezésével. Az alku pe­
dig folyik a marakodók közt, folyik a kon- 
ezórt napok óta lázasan.

Budapest ujonezokat soroz. Érkezik 
már a megszorult Bécsnek a segítség. 
Ha a magyar törvényhatóságok, váro­
sok megmaradtak volna szilárdan azon a 
törvényes alapon, hogy a inognám szava­
zott ujonezokat és adót be nem szedi, be 
nem szolgáltatja, a leghatalmasabb eszköz 
lett volna kezünkben az osztrákok kiéhez- 
tetósóre, mert nagyhatalmasdit pénz és ka­
tona nélkül játszani nem lehet. De, láml már 
érkezik Bécsnek a segítség. Budapest székesfő­
város egészen rendszeresen sorozza az újon 
ezokat. Hanem hat Budapest ujonczczal nem 
igen lathatja el az osztrák ármádiát és ha az 
ország túlnyomó nagy része, a megyék s a 
városok megmaradnak továbbra is elhatáro­
zásuk mellett es sem pénzt sem ujonezot 
nem adnak, Budapest hazafiatlan magatar­
tása legfeljebb a nemzet megvetését érdemli 
ki, de a hadsereget egymaga néhány száz 
önként jelentkező legényével ki nem állítja.

Politika.
Alku. Megdöbbenéssel tölthet el min­

den hazafit az a gyalázatos alku, a moly a 
szobndelvüpárt tagjai közt folyik. A kik 
eddig még némi reményt fűztek ezen párt 
hazafiságához, ma már azok is csüggedten 
kénytelenek beismerni, hogy ez a párt Becs­
nek s az Udvarnak kegyéért mindenre képes. 
Kétségtelen most már, hogy Becsben hal­
lani sem akarnak a magyar nemzeti köve­
telések teljesítéséről. A szabadelvüpárt maga­
tartása csak hatarozottabbá teszi Becs ez 
irányú magatartását, honnan most már tel­
jes erővel megindult az akczió a szabad­
elvű párt megdolgozására. Nem lesz ez ne­
héz munka. Széli Kálmán bécsi utjából 
hazatérése óta folyik az alku a partban. 
Nem az aggasztja őket, hogy a nemzeti kö­
vetelések sorsát miként vihetnék előbbre,

A generális ur.
okt. 10.

Sakrament Herr Generál, ez aztán 
vitézi hőstett volt I

Megverekedett Kossuth Lajossal, aki­
nek érczkarjai mozdulatlanul hirdetik az 
erőt.

Irigyeljük Önt Herr Generál, aki 
áraulva látta a tükörben homloka körül a 
babérkoszorút, amelyet az okt. 6. dicső 
csata emlékére katonái tornak. Mert kétség­
telenül erre vágyott, amikor fegyveres csa­
patot vezényelt Kossuth Lajos szobra ellen 
és nemcsak Szeged, hanem az egész ország 
magyarságának kegyeletét durván megsértve, 
lobogó lelkesedését porig megalázva, leté- 
petett onnét egy nemzeti szinü szalaggal 
ékesített koszorút, amelyet a magyar érzés 
szent parancsára magyar kezek helyeztek a 
szobor lábai elé.

Mekkora elbizakodottság és mennyi 
lehetetlen föltevés kelletett ahoz, hogy ez 
az ur elhigyjo azt magáról, hogy kúpos lesz 
megbirkózni a magyar história egyik log- 
eszményíbb alakjának, a nemzet halhatat­
lan egy fiának, Kossuth L ijosnak a szob­
rával.

A magyar történelemből régen megta­
nulhatta volna, ha egyáltalán ismerné a ma 
gyár históriát, hogy a magyar hősök, ami 
lyonek Hákóczi, Thököly, és Kinizsi is, hol­
tuk után is több erőt képviselnek, mint 
amennyi erőt az egész osztrák ármádia va­
laha képviselt. A história legendája szerint 
a törököt, aki osztrák generális módjára reá­
lőtt Kinizsi szobrára, megölte a szoborról 
visszapattant golyó.

Mennyi kínos, lehetetlen feltevés kel­
lett ahhoz, hogy beleringassa magút ez az 
ur abba a képzelgésbe, hogy képes lesz 
megbirkózni százezer magyar lelki erejével. 
Kelletett, hogy ily feltevésben legyen, ami­
kor nagy hősioskedésébon arra vetemedett, 
hogy támadást intézzen Kossuth Lajos szobra 
ellen. Elbizakodott gőgjében ügyet sem ve­
tett ennek a közönségnek szentségos érzé­
sére, csupán egyetlen czél lebegett előtte, 
érdemeket szerezni magának azokból a ke 
zekből, amelyek magas elismeréssel tüntet­

nek ki minden oly cselekedetet, amely a 
magyar nemzet ellen van.

Az intézményben van a hiba. Ez a 
kárhozatos intézmény az, amely olyan ala­
kokat nevel számunkra, amilyen a vitéz 
Generális ur is, aki miután előbb megza­
varta egy nagy város békés polgárságának 
nyugodalmát, kivezényeli ellenük a szegedi 
kaszárnyák össz’s fegyveres erőit. Ugyan­
akkor maga megbújik a lakásán, szuronyos 
katonákkal őrizteti házát egész éjszakán át, 
mert a fekete-sárga osztrák generális-zub­
bony alatt feltárnád a lelkiismeret hangja és 
gyáván retteg attól, hogy ez a méltóságában 
durván megsértett, megszégyenített magyar 
nép jogos felháborodásában megtorlásra is 
gondolhat.

Szeged százezer magyarsága, ez az 
erős magyar faj azonban legmagasabb iz­
galmában sem gondolt arra, hogy ásóval, 
kapával, kaszával, fegyverrel ellensúlyozza a 
kaszárnyák fegyveres erőinek a támadását, 
hanem lelki orejere támaszkodva, megvetés­
sel alkot maganak kritikát a generális ur 
sanchópanzáskodása felöl.

Egyház és iskola.
Gsokonai-ünnep. A főiskola ifjúsága 

ez évben szokatlan ünnepélyességgel fogja 
megülni a halhatatlan költő emlékét. No­
vember 17-én nagyszabású irodalmi ünne­
pet rendez a „M. 1. Ó. T.“ mely alkalom­
mal szakit a régi hagyományokkal, és a 
szokásos szavalatból, felolvasásból, omlékbe- 
szédböl álló emlék ünnep helyett változatos 
müsoru irodalmi estélylyel fogja megünne­
pelni Csokonai einleket. Az estélyre már 
is készül a társulat választmánya.

Szavalat! előadást tart héttőn d. u. a 
főiskola dísztermében Szentkatolnai Demény 
Albert magyar színművész, aki a közoktatás- 
ügyi kormány megbízásából több állami in­
tézetnél az idevágó szakok tanára. — 
Shakespeare részleteket, monológokat, balla­
dákat fog előadni. Az előadás érdekességét 
bizonyítja azon körülmény, hogy a főiskolá­
ban mindkét akadémiai szak dékánja hirde­
tésben hívta fel rá az akadémiai ifjúság 
figyelmét. A belepti-dij 40 fillér.

A Fazekas emlék ügye. mely már oly 
régóta varja a megoldást, az idén végre 
abba a helyzetbe kerül, hogy felállíthatják. 
A ,M. 1. Ö. T.‘ választmánya fokozott buz­
galommal lat az eszme megvalósításúhoz. A 
már eddig összegyűjtött tekintélyes alap ki­
egészítése végett valószínűleg deczember hó 
folyamán nagyszabású irodalmi estélyt ren­
dez, melynek sikere érdekében a legszéle­
sebb körítőn indítanak akeziót.

A „M. I. Ö. T.“ választmánya ma, szom­
baton délután ülést tart a következő tárgy- 
sorozattal : l. Kiszámolás okt. 6 áról. 2. Fa­
zekas Mihály emlékoszlop ügye. 3 Csokonai 
emlékünnep. 4. Főiskolai Lapokról határo­
zat hozatal.

Nők a gazdasági pályán.
Tudjuk, hogy a mai életviszonyok a 

szegényebb szülők leánygyermekeit is arra 
kényszerítik, hogy önálló kereset után néz­
zenek. Látjuk magunk körül, hogy az állami 
hivatalokban, a közoktatásban, az iparban, a 
kereskedelemben a nők úgyszólván roha­
mosan tért foglalnak. Azt már kevesebben 
tudják s még kevesebben törődnek vele, hogy 
az intelligens, képzett n o t
proletariátus is szaporodik.
A vasút, a posta, a tanügyi hatóságok szá- 
zával utasítják vissza » ÍAlentkozÖket S IIHQ"
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den megüresedett állásra tömérdek pályázó 
akad.

Ennek a női proletariátusnak sorsa 
kétségtelenül sok gondot okoz a magyar 
szocziálpolitikusoknak s a helyzet csak rósz ■ 
szubbodni fog mindaddig, mig a fiatal leány 
generaczió csak gyorsírást, vagy szépírást 
tanul vagy a kereskedelmi tudományokban 
iparkodik némi felületes jártasságot szerezni.

Annál nagyobb örömmel kell üdvö 
zölnünk Darányi Ignácz miniszternek azt a 
szerencsés iniciativáját, amelylyel a magyar 
nők figyelmét a gazdasági pályákra igyek­
szik terelni. Különösen a inéheszkedés és a 
kertészkedés két olyan terrénum, ahol a 
magyar nők nemcsak magukhoz illő nőies 
foglalkozást, hanem szép jövedelmet, biztos 
megélhetést találhatnának. Az állami ker­
tészeti tanintézetnek most bezárult nyári 
tanfolyamán az idén több tanítónő volt, 
ezeknek sorában a pozsonyi tanitónőképző 
intézet igazgatónője, Wollmann Emma is. 
Gödöllőn az idén Darányi Ignácz foldmive- 
lési miniszter rendelkezése folytán a ta­
nítónők részére is volt méhészeti és barom­
fitenyésztő tanfolyam, amelyet huszonötén 
látogattak.

Szabadkán is rendeztek a tanítónők 
számára gazdasági tanfolyamot, amelynek 
látogatói a Délvidék tanítónői sorából kerül­
tek ki. A miniszter ezidőszerint első sorban 
arra veti a súlyt, hogy működésben levő 
tanítónők szerezzenek gazdasági ismereteket 
s terjeszszék a vidén lakosságában. A nők 
által a méhészkedést is el lehetne terjesz­
teni, amely nálunk igen fontos nemzeti jöve­
delemforrássá lehetne. Különösen nagy hiva­
tásuk van azonban a nőknek az élelmezési 
iparokban, a hol a női fortnaérzék, a csin, 
a tisztaság szeretető, a kitartó, türelmes női 
munka nagyban hozzájárulnak azoknak az 
igényeknek a kielégítéséhez, a melyekkel 
ezeknek a külföldi kivitelre dolgozó ipar­
ágaknak számolniok kell.

Nagy hivatás var a nőkre a kertész­
kedés terén is s a mezőgazdaságnak sok 
olyan ágát tudnánk még elősorolni, ahol a 
tnagiar nők produktiv, jövedelmező munkát 
végezhetnek. Nincs kétségünk benne, hogy 
ha kellő nyomatékül kap Darányi miniszter 
kezdemenyezése, a kereset híján szűkölködő 
női proletariátus csakhamar meg fog csök­
kenni. Éhez azonban mindenek előtt az 
kell, hogy a leányok nevelését ebbe az 
irányba tereljék.

A debreczeni kaszinó és az 
Armeé-Zeituiig.
(Választmányi határozat)

okt. 10.
Megemlékeztünk arról, hogy az „ Armeé 

Zeitung“ ismert magyarfaló bécsi lap, egyik 
legutóbbi számában éles táma'iást intéz 
Magyarország ellen, a katonai követelések 
tárgyában elfoglalt álláspontja miatt.

Megírtuk azt is, hogy az a lap, a mely 
csak úgy lángol a magyargyülölottöl, jár a 
debreczeni kaszinóba is.

A kaszinó hazafias tagjai a lap leg­
utóbbi gyalázatos hangú czikkelye után, egy 
beadványt nyújtottak be a választmányhoz, 
melyet a kaszinó közel 30 előkelő tagja irt 
alá s a melyben azt követelik, h o g y ajtr e 
zetőség tiltsa kiaz osztrákok 
fekete-sárga lapját, a moly se nem 
hivatalos, de még nem is félhivatalos lapja 
a katonai köröknek.

Dicséretes volt ez a szándék, de egyál­
talán nem ennek megfelelő az a határozat,

melyet ebben az ügyben a kaszinó választ­
mánya tegnap délután hozott Góressy Kál­
mán tankerületi főigazgató indítványára, 
kéress y Kálmán ugyanaz, aki a leg­
utóbbi városi közgyűlésen egymaga szállt 
szembo az egyhangúlag hozott hazafias ha­
tározat ellen, az igaz, hogy csak úgy szűr 
alatt protestálva a houfiuiér 
zések fellobba nása ellen, ke­
resztülerőszakolta, társadalmi tekintélyének 
teljes latbavetésével, hogy a Kaszinó 
addig mig alap előfizetése le 
nem jár, ne intézkedjék és ne 
küldje vissza az nrmeó-Zei- 
t u n g o t.

Szóval csak nyugodjanak bele a Ka­
szinó nagyságos és tekintetes tagjai, hogy 
az Armeé-Zeitung tovább gyalázkod­
jék s olvassák tovább, hogy milyen szeny- 
nyes, megvető hangon foglalkozik ez a 
fekete-sárga lap a mi államiságunkkal, meg- 
gyalazva legszentebb érzelmeinket, arczul 
csapva jogainkat, megköpködve törvényeinket, 

j Ez ellen a hazafiatlannak ép annyira 
I szégyenletes, mint okszerűnek egyáltalán 
1 nem mondható határozat ellen a legjobb,
' legigazabb meggyőződésünk alapján tel- 
I emeljük tiltakozó szavunkat.

Debreczen hazafias és müveit társa­
dalmának irányításában fontos tényező a 
mi úri kaszinónk s nem hagyhat magán ilyen 
szégyen bélyeget V ! Ezt nem csuk hisszük,

I de el is várjuk. Különben már tegnap el 
határozták a kaszinó tagjai közül többen, 
hogy a választmány határozatát meg- 
felebbezik ja kaszinó közgyű­
léséhez, a mely — mi megvagyunk 
győződve arról — hogy feladatának magas 
latára helyezkedve, megsemmisíti a választ­
mányi határozatot s kitiltja az Armeé- 
Z e i t u n g -ot a debreczeni kaszinó olvasó­
terméből.

Mert másképen egy kifogástalanul ha­
zafias magyar testület adott esetben nem 

I is tehet.
Különben úgy értesülünk, hogy ha a 

kaszinó közgyűlése nem változtatja meg a 
választmány határozatát, igen sokan kilép­
nek a kaszinóból.

hogy három uj tagja mutatkozik be a tár­
sultnak és pedig C s i k y László a R a n- 
c z a u k-ban, A r d a y Ida A m a m á ban és 
R á t h o n y i 1 illa a Madarás z-ban, 
melyben a fejedelemnőt játsza és énekli. \ 
hétnek bizonyára legnagyobb sikerű újdonsága 
a Casanova lesz, melyben Felhő 
Rózsi jut fenyes szerephez.

SZÍNHÁZ.
Műsor;

Szombat : A drótostól. (G. bérlet.)
Vasárnap : d. u. Éjjel az erdőn, este : 

Éjjeli menedékhely. (Bérletszünet.)
Héttő : Ranczauk. (A bérlet.)
Kedd : A mama. (B bérlet.)
Szerda : Madarász. (C bérlet.)
Csütörtök : A drótostól. (A bérlet.)
Péntek : Éjjeli menedékhely. (B bérlet.)
Szombat : Ugyanaz. (C bérlet.)
Vasárnap : d. u. A titok. Este: Casanova. 

(Bérlet szünet.)

A drótostót ez. ' kedves zenéjü operett 
került színre tegnap s tegnapelőtt este telt 
házak előtt. R. Réthy Laura, Mezey, Karacs 
szép énekükkel, Faragó és Krém er kitűnő 
ötleteikkel keltettek nagy halast.

A heti műsort nagyon változatosan állí­
totta össze az igazgatóság. Az egyes elő­
adások érdekességét emeli az a körülmény

Parasztszivek.
A szerelmei csendőr.

A valkányi csendörlaktanyában — mint 
onnan Írják — gyilkosság! merénylet történt 
tegnapelőtt este. Szerencsére a kiszemelt 
áldozat csak könnyebb sérülést szenvedett s 
a merénylőt is sikerült letartóztatni. Az eset 
részletei ezek:

Dabner József valkányi csendőr egy 
másik csendőrtarsával még a tavaszszal egy 
lopási ügyben nyomozott s ez alkalommal 
házkutatást tartott Papulár György valkányi 
lakos házánál is. A gvanu nem volt alap­
talan, mert az előtalalt bünjólek alapján 
Papulárt el is ítélték néhány havi fogságra, 
a melyet le is ült. Ezelőtt két héttel került 
haza. Dabner csendőr, ärniaor Papuláréknál 
házkutatást tartott, megismerkedett annak a 
feleségével is, akivel aztán állandó barátság- 
ságban maradt. Mikor pedig Papulárt a já­
rásbíróságnál bentinarasztották, Dabner anya­
gilag is támogatta a szalmaözvegyet, aki 
ezért aztán bármikor szívesen látta az áldo­
zatkész csendőrt.

Ebből a barátságból szerelmi viszony 
fejlődött az asszony és a csendőr között, a 
mit még akkor sem akartak megszüntetni, a 
mikor a férj hazajött a fogságból. Papulárt 
veghetetlenül bántotta, hogy a csendőr 
e öbb öt juttatta a börtönbe, azután pedig a 
feleseget csábította el. — Elkeseredésében 
elhatározta, hogy agyonlövi a csendőrt. — 
Vasárnap este lesbe állott a csondőrlaktanya 
közelében s amikor a csendőrök, köztük 
Dabner is, együtt ültek a szobában, az ab­
lakon keresztül rálőtt a felesége csábítójára. 
A golyó a vállán erte a csendőrt, de elet- 
veszéiyes sérülést nem ejtett. A csendőrök 
még az éjjel letartóztatták Papulárt.

Innen-onnan.
(Karciolatok.)

(Szélbali kormány.)
A drótos tót tegnapi előadását a 

pompás zene s kitűnő alakítások mellett 
még az aktuális élez is nagyon érdekessé tette 

Faragó Ödön a társulat elmés kó- 
rnikusa ugyanis megfejtette egy pompás 
élezben azt a kérdést,hogy miképen lehetne 
sz ó 1 b a I i kormányt alakítani.

Íme :
— Széli Kálmánt kell megbízni a 

kabinet alakítással s meg kell hívni az egyik 
miniszteri székbe Báli Mihályt a hóhért; 
akkor azután Szel 1-B a 1 i kormány lösz.

A debreczeni kaszinó választmányá­
ban Góressy Kálmán, a Tiszafiuk
nevelője, mikor arról volt szó, hogy tiltsák 
ki a magyarfaló Arme ó-Z e i t u n g-ot, 
úgy okoskodott mint az egyszeri oláh.

Az egyszeri oláh pedig a következő­
leg tett.

A vásárban meglátott egy darab ró­
zsaszínű szappant. Nem igen lévén a mos­
dáshoz hozzá szokva, nem tudta elgondolni
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hogy mi az, de mert a színe nagyon tetszett
hát megvette. . „ , ,

Nagy örömmel vitte haza. A faluban 
azután megmagyarázta neki valami katona­
viselt ember, hogy mire való a rózsaszínű 
illatos jószág :

__ De ha én nem mozsdok szappan­
nal, tiltakozott az oláh.

_ Hát akkor dobja ki az ablakon, ta­
nácsolták neki :

_ Az nem lehet, felelt vissza, mert k 1 

van fizetve. És hosszú töprenkedés 
után megette.

Géressy Kálmán is igy ette meg 
a szappant. A különbség csuk az, hogy itt a 
szin fekete-sárga, rózsaszínű pedig az 
a puskapor, amit Géressy soha sem fog 
feltalálni.

(Cinikus)

debrkczen______ ______

Bükk háznál levő vendéglőjébe járt az Őst 
deutsche Fost és a Fester Lokalblatt. A 
Fehérlóban melyet Vainrath bírt a Vandorer 
és a Budapesti Hírlap járt. Tormay Foroncz 
vendéglőjébe pedig a Budapesti Hírlap, 
Hölgyfutár és a Vanderer.

De magyarlaló lap nem járt sehova.

1 903. október 10.

NAPI HÍREK.

Milyen lapok jártak Detreczenoe
1853-ban ?

okt. 10.
Érdekes Írásokra akadt Zoltay Lajos 

városi levéltáros, a kitűnő iró a városháza 
pinczójében.

Most, hogy az Armeé-Zeitung-ot a 
Kaszinó hazafias tagjai kiakarják tiltani a 
Kaszinó olvasótermeiből, különösen időszerű 
az az Írás, mely arról szól, hogy milyen 
lapok jártak 1853-ban Debreczenbe. Érde­
kes ez kultúrtörténeti szempontból is.

Az akkori kormány rendeletét bocsáj- 
tott ki, hogy készítsenek kimutatást a Deb­
reczenbe jaró lapokról s mutassák ki váj­
jon „megtiltott, lázitó és a magas kormány 
irányában rossz érzelmű* lapok nem-e jár­
nak Debreczenbe.

Bizony akkor, 1853-ban nem úgy volt 
mint most, amikor az Armeé-Zeitunghoz 
olyan szívósan ragaszkodik a kaszinó vá­
lasztmánya.

Akkor egyetlen olyan lap sem volt, a 
melyikben a saját pénzünkért azt kellett ol­
vasnunk, hogy mi kihivoan betyár fajzat 
vagyunk stb.

A polgári kaszinóba például a követ­
kező lapok jártak Orbán Pető akkori jegyző 
feljegyzése szerint :

A Budapesti Hírlap 8 példányban, a 
Pesti Napló, Gazdasági lapok, Hetilap, Buda­
pesti Visszhang, Hölgyfutár, Szépirodalmi 
lapok, Délibáb, Debrecznn-Nváradi Értesítő, 
Pest Ofnorzeutung, Ost-Deutsche Post, Der 
Wanderer, Allgemeine Zeutung, Illustrirte 
Zeutung egy-egy példányban.

Érdekes feljegyezni, hogy Kertész 
György a B i k a akkori bérlője nem tartott 
lapot a vendégei részére. Ellenben Altmann 
Istvánhoz, az Oroszlán kávéházban járt 
az Ost deutsche Fost és a Budapesti Hírlap, 
Király Mihálynak a Svetisch-téle házban levő 
kávéházába a Budapesti Hírlap és a Debre- 
czen-NV-Értesitő járt. Lusztig Mórieznnk a

Koncz József
kelmefestő és vegytisittté Intézete Debrecsen.

Föüzlet: Batthányi-utcza 2.
Műhely: Várutcza 7. zenede sora.

Istenitiszteletek.
A nagytemplomban, Könyves Tóth 

Kálmán lelkész. A kis templomban Ja­
nó s s y Zoltán lelkész. Az ujtempiomban 
Biró Ferencz h. lelkész. Az ispotalytemp- 
lomban C s i g h y Andoi s. lelkész. A 
csapó kerti imaházban Kovács Janos 
népisk. felügyelő. A szegény hasban Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár.

Vasárnap d. u. 2 órakor a Nagytemp­
lomban biblia magyarázatot tart Gray 
Sándor püspöki segédlk.

Az ágost. hitv. ev. templomban d. e.
10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos 
föesperes végzi.

A h. szoboszlói tűzvész.
H.-Szoboszlón a legutóbbi tűzvész al­

kalmával erősen megzavart nyugalom, kezd 
helyreállani. A város vezetősége intézkedett, 
hogy a tüzkárosultak fedél alá juthassanak 
s a városban az egyes családoknál helyezték 
el a hajléktalanul maradottakat, s a városi 
elöljáróság gondoskodott arról is, hogy éle­
lemben no legyen hiány s a legszüksége­
sebbekben a károsultak hiányt ne szenved­
jenek. A vizsgálat a város leégett városrészén 
tolyik s miután R á s ó Gyula alispán 
Kovács József debreczeni polgármester 
ujtán k merítő jelentésekre hívta fel H.-Szo- 
boszló várost, mar a napokban kész lesz a 
terjedelmes jelentés. A tűz keletkezésének 
okát még nem sikerült megállapitan s va­
lószínű, hogy azért felelőségre vonni sen­
kit sem lehet. — Hiszen az óriási szél­
ben egy eltévedt keményszikra is elég 
volt ahoz, hogy tűz támadjon. A
károsultak felsogitósére a gyűjtés a me­
gye területén mindenütt megindult s R á s ó 
Gyula alispán a hajduvárosokban s közsé­
gekben hivatásosan rendelte el a gyűjtést. 
Erre a nemes ezéira P u k y Gyula főispá­
nunk 100 Löfkovics Arthur ékszerész pedig 
200 koronát adott.

Adomány a tüzkárosultaknak.
A hajduszoboszlói tüzkárosultak javára 

ma délelőtt Szabó József Arany János u. 
58 sz. alatti lakos 3 koronát juttatott a 
polgármesteri hivatalhoz. Az adományt a 
polgármesteri hivatal illetékes helyére, az 
alispánhoz juttatta.

A megye közegészségügye.
Mig Debreczenbon nagyon riasztó hí­

rek kelnek szárnyra s tényleg több tiyhusos 
megbetegedés megfelelő óvintézkedések el 
rendelésére készteti a tanácsot, addig a 
vármegye területén kitűnőek az egészség- 
ügyi állapotok, mint Losonczy Álmos t. fő­
orvos jelenti. Még két városban uralkodik 
ugyan kanyaró és vörheny járvány, de már 
nagyon elenyésző számú s igen enyhe le­
folyású megbetegedésekkel.

Egy eszme.
Sok már az eszme a szegedi Kossuth- 

szobor koszorúja ügyében. A legújabb az, 
hogy bronzkoszorut »hajtanak elhelyezni a 
szobron, még pedig ezzel a fölirással :

Az 1903. évi október 6-án letett koszorú 
helyett. Az eszmének sok a pártolója. Talán 
eredménye is lesz . . .

Nem fogadják el az adót.
A városi tanács csütörkön tartott ülé­

sén utasította a városi adó ügyosztályt, hogy 
a közgyűlés határozata értelmében még 
az önként befizetett adókat se fogadja el. 
Az adóügyosztály az utasításnak meg is 
felelt és már tegnap nem fogadta el az 
adót. Különben kelten akartak adót fizetni, 
de visszautasították őket.

Elhunyt kereskedő.
A régi kereskedövilág egykori oszlopos 

tagjai egymásután dőlnek ki. Most újból egy 
általánosan ismert volt kereskedő, városunk 
gazdag polgárának Koncz Lajosnak elhuny­
téról veszünk hirt, a kit Debreczenben nagy- 
kiterjedésű rokonság gyászol s a gyászoló 
családok közt Otrokocsi Végh János, pár­
tunk nagyérdemű tagjainak családja is. Teg­
nap hunyt el Koncz Lajos Budapesten s 
holttetemét ma estére szállítják haza Deb­
reczenbe, hol a temetés holnap vasárnap 
délután 2 órakor lesz a Nyomtató utcza 18 
számú háztól. A temetést Gebauer Károly 
temetkezési intézet rendezi.

Dj ügyvéd.
Kemény Viktor, dr. Kemény Mór 

ügyvéd az Alföldi takarékpénztár jogtaná­
csosának jelesképzettségü fia, az ügyvédi 
vizsgát kitűnő sikerrel letette.

A közigazgatási tanfolyam vizsgái.
A debreczeni közigazgatási tanfolyam 

azon hallgatói, akik júliusban nem vizsgáz­
tak most tesznek vizsgát. Huszonegy hall­
gató vizsgázik két vizsga bizottság előtt. Az 
egyik vizsgáló bizottság elnöke Bartha 
Béla tanár, a másiké Pénzes Sándor. 
A vizsgák kedden fognak véget érni.

Az ügyvédi kamara köréből.
A debreczeni ügyvédi kamara közhírré 

teszi, hogy Farkas Ignácz dr. ügyvédet 
Debreczen szókhelylyel az ügyvédek névjegy­
zékébe felvette.

Kinevezés.
Bernáth Elemér, a debreczeni kir. 

Ítélőtábla elnöke Geréb István végzett jog­
hallgatót, rahói lakost, a debreczeni kir. 
Ítélőtábla kerületébe díjtalan joggyakornokká 
nevezte ki.

Hírek az anyakönyvi hivatalból.
A helybeli állami anyakönyvi hivatal­

ban a hét folyamán házasságot 
kötöttek : Horváth Lajos—Erdei Juliánná, 
Garda Béni—Molnár Juliánná, Bánó Lehel— 
Ujfalussy Mária, Erdész Ede—Eötvös Ida, 
Veres Mihály—Madar Ilona, Boros Lajos - 
Kiss Juliánná, Szántó Lajos—Nagy Zsu­
zsanna, Bolcga Mihály—Kiss Mártha, ősz- 
szesen 8 pár.

Ugyanezen idő alatt a következő ha­
láleseteket jelentették be: Major Mária 10 
hónapos, Derzsi János 4 hónapos, Zsizma- 
nirszky Juliánná 2 hónapos, Balogh Sándor 
3 hónapos, özv. Szűcs Sámuelné Végh Sára 
82 éves, Magyar Mihály 44 éves napszámos,

Szinehagyott, elpiszkolódott avagy pecsétes
női, férfi, gyermek és egyenruhák, vagy kelmék festését 

és tisztítását kifogástalanul teljesiti.
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Törös Zsuzsanna 40 éves, Cseresznyés Ju 
liánná 20 hónapos, Kálmánchey Mária 13 
hónapos, Fally Emma 17 hónapos, Hegedűs 
László 3 éves, Menyhárt Mihályné Molnár 
Zsuzsánna 69 éves, Lippai Erzsébet 2 hó­
napos, Sipos Eszter 18 napos, Takács 
Mária 23 napos, Jaalonkai Gábor 77 éves, 
szabó in., Tóth Margit 10 hónapos, özv.’ 
Inczédi Józsefné Szilágyi Juliánná 73 éves, 
Kanizsay Endre 42 éves tanító, Budai 
Róza 4 hónapos. Bariba Zsuzsánna 78 
éves koldus, Posonyi János 80 éves bir­
tokos, VVeisz Lajos 9 hónapos, Bosznay 
Károly 65 éves kereskedő, Becskereki La­
jos 7 napos, Tömpe Ferencz 51 éves csiz­
madia m. özv. Makai Ferenczné Zeising 
Amália 72 éves, Szendrei Gvörgyné Szikszai 
Zsuzsánna 54 éves, özv. Nagy Andrásáé 
Csóka Juliánná 80 éves szegényházi ápolt, 
özv. Makai Mihályné Balogh Mária 67 éves, 
özv. Kardos Istvánná Gyulai Zsuzsánna 83 
éves, özv. Kiss Jánosné Tóth Juliánná 72 
éves, Hamada János 15 napos, Wertheimer 
Katalin 3 hónapos és egy halva születés. 
Összesen 36. Minthogy továbbá ugyanezen 
idő alatt összesen 39 születést (23 fiú 11 
leány) jelentettek be, úgy a születések e 
hét folyamán 3-al múlták felül a halálozá­
sokat.

Emmert Antal meghalt.
Emmert Antal húszéves korában már 

kész művész volt s bejárta Terschak fuvola- 
müvészszel együtt Nyugat európa összes nagy­
varosait, Azután az újvilágban aratta sorra 
habárait. Két évig South Caronlidában tanár­
kodon, honnan Newyorkba költözött. Itt Rut- 
kayné Kossuth Lujzának lévén kosztosa, ál 
landóan érintkezett n magyar emigránsokkal, 
öt év múlva hazatért Newyorkból s l uda- 
pesten telepedett le. Itt Káldy és Liszt voltak 
legjobb baiátai. Liszt Ferencz számtalanszor 
le is jött Debreczenbe öreg barátjának lá­
togatására. Már nagyhírű művész volt, j 
mikor a debreczeni zenedének lett ta- [ 
nára. A Zenede pályázatát az ifjabb Er-1 
kellel szemben nyerte el. — V ilamennyi1 
barátja elhunytával ö is visszavonult a ma 1 
gányba és családja körében zeneszerzéssel 
töltötte napjait. — Kiadott müvei igen 
el vaunak terjedve. — Leghíresebb ezek 
közül : A fiioraéla keserve, A tengeti vihar 
stb. Legnagyobb müve a Mormonok czimü 
opera, mely a debreczeni zenede számára 
készült. Emmerth Antal 69 évet élt. — 
Családját általánosan tisztelik és szeretik 
Debreczenben. Ez a részvét most hatvá­
nyozott mértekben nyilvánul meg a zene 
szerző és interpretáló művész elhunyta al­
kalmából. Emmerth Antalt holnap temetik 
a Szent Anna u. 15-ik számú gyászháztol.

„Önről már hallottam !“
Nagyvárad uj rom. l-ath. püspöke, 

Szmrecsányi Pál tegnap fogadta 
a tisztelgő küldöttségeket. A tisztelgéseknek 
volt egy vidám epizódja is, mikor Bihar- 
vármogye színes diszmagyarba öltözött da­
liás leventéinek üdvözletét tolmácsolta Beöthy 
László főispán az uj püspök elölt. A beszé­
dek elhangzása után sorra mutatta be a 
főispán a küldöttség tagjait a püspöknek, a 
kinek minden bizottsági taghoz volt néhány 
szives szava. Eközben tűnt ki a nagybajusza 
Rigó Ferencz igaz kuruez alakja s a főispán 
előzékenyen mutatta be öt is :

ü E B R E C Z K IS

— Rigó Ferencz orsz. képviselő ! ...
Szmrecsányi püspök meghökölve né­

zett az atléta termetű magyar követre, az­
tán mintha elszólta volna magát, e szavak­
kal fordult felé:

— Önről már hallottam!
Egy pillanatig még habozott a püspök, 

de aztán mégis csak tovább haladt s jobb­
nak látta nem emlékezni arra, hogy mit 
hallott ő méltósága a legutóbbi politikai 
események kapcsán Rigó Ferenczről.

Az öreg bakák pőre a kincstár ellen.
A nemzeti küzdelem sokféle megnyi­

latkozásában a szenzáczió súlyával jelenik 
meg a nagyváradi öreg bakák elhatározása. 
A 37. gyalogezredben harmadik évüket ki­
szolgált s visszatartott katonák — mint 
értesülünk — rendkívül érdekes dologra ké­
szülnek. Port indítanak a katonai kincstár 
ellen, kártérítési port. Kiszabadulások után 
egy nagyváradi ügyvéd által bepörölik a ka­
tonai kincstárt, amelytől kárpótlást követel­
nek a három hónapi időért, melyet tovább 
kellett szolgálniuk. A katonáknak az az ál­
láspontja, hogy visszatartásuk törvényellene­
sen történt, s emiatt polgári keresetforrá­
suktól meg osztattak. A pörös keresetet 
a nagyváradi járásbírósághoz fogják be­
nyújtani.

A tanács a kér. ifjak zászlóielavatási ünnepen.
A kér. ifjak zázslófelavatási ünnepén a 

tanács képviseletében Végh Gyula h. r. 
főkapitány lesz jelen és ö veri be a zászló 
rudjába az arany szeget.

Halálozás-
Őszinte részvéttel vesszük a következő 

gyászjelentést, mely gyásszal sújtja Zengei 
János rendőrségünk derék hivatalnokát, a 
debreczeni kaszinó érdemes könyvtárnokát 
is. „Mély fájdalomtól megtört szívvel tudat­
juk a felejthetetlen jó édesanyának, anyós 
nak, szerető jó testvérnek és rokonnak özv. 
Kardos Istvánná szül. Gyulay Zsuzsánna asz- 
szonynak f. hó 9-én d. e. 10 órakor, éle­
tének 83 ik, özvegységének 20-ik évében, 
végelgyengülésben történt csendes elhuny­
tál. Felejthetetlen kedvesünk hült hamvai 
f. hó 11-én, d. u. 3 órakor fognak az ev. 
ref. egyházszertartása szerint, a Csapó utcza 
16-ik sz. háznál tartandó gyászima után, a 
Kossuth utczai temetőben levő családi sír­
boltba örök nyugalomra tétetni. Végtisztes- 
ségtételéro rokonainkat, ösmeréseinkot s a 
résztvevő közönséget fájó szívvel meghívjuk. 
Debreczcn, 1903. október 9. Testvérei : özv. 
Böör Ferenczné gyermekeivel ; Gyulay István 
nejével : Riedl Mathilddil ; Gyulay Mária. 
Valamint számos rokon nevében is. Kesergő 
leányai : Kardos Róza ; Kardos Eszter fér 
jóvei : Zengei Jánossal.

A szabad licenm nagygyűlése.
A szabad líceum nagy bizottsága f. 

hú 11-én vasárnap délelőtt 11 órakor tartja 
óvmegnyitó gyűlését az ev. ref. kollégium 
dísztermében, melyre a nagybizotlság tagjait 
s a szabad líceum iránt érdeklődőket ez 
utón is meghívja az intéző bizottság.

A kereskedő ifjak zászlóavatására
ina érkeznek a fővárosi és vidéki társegyle­
tek kiküldöttei. A rendezőség állandó mű­
ködésben van és mindent megtett az érkezők 

|fogadtatasa s kényelme érdekében. Maga a

holnapi ünnepség olyan nagyszabású lesz, a 
minőt dalosegyesület Debreczenben még 
nem rendezett. Az ünnepre nagyban készül 
Debreczennek egész koreskedővilága. — A 
vigalmi bizottság is szorgalmasan készül 
tánczestély sikerének biztosítására.

A zászló felavatása a következő napi­
rend mellett történik : Délelőtt : Az érkező 
vidéki vendégek fogadtatása és elszállásolása. 
A város nevezetességeinek megtekintése. — 
Délután : 2 és fél órakor gyülekezés a 
Kereskedő társulat dísztermében. 3 órakor 
felvonulás az „ Arany-Bika* szállóba. Sosztina 
Jenő társulati elnök az ünnepélyt megnyitja.
4. Hymnus. Előadják : a közreműködő deb­
reczeni Dalegyletek és Kér. Ifjak Társula­
tának Dalköre, Fentzl Rudolf karnagy ve­
zetése mellett. A dalkör történetének ismer­
tetése, Winkler Márton társulati tb. titkár 
által. 6. A zászló átadása dr. Ábrahám 
Dezső társulati ügyész és átvétele Sesztina 
Jenő társulati elnök által. 7. Jelige. Előadja 
a Kereskedelmi Ifjak Társulatának Dal­
köre. 8. Szegek beillesztése. 9. Szózat. 
Előadják : a közreműködő Debreczeni Dal- 
egyletek és a Kér. Ifj. Társulatának Dal­
köre, Fentzl Rudolf karnagy vezetése mellett. 
Este 8Va órakor tánczczal egybekötött hang­
verseny az „Arany-Bika“ Szálloda díszter­
mében következő műsorral: Nyitány, Magyari 
Testvérek zenekarától. „Honfidal*, Gaál 
Ferencztől. Előadja a „Debreczeni Dalegy­
let.“ „Dal a dalról“, König Pétertől. Előadja 
a „Debreczeni Munkás Dalegylet.* „Rákó­
czi a határon*, Lányi Ernőtől, Előadja 
az „Egyetértés Dal- és Zene-egylet.* — 
„Népdalok*, Hódossy Bélától. Előadja : az 
„István*-gözmalom Társulat Munkásai Ön­
képző- és Segélyzö Körinek Dalköre.“ „Zord­
lakomnak“, Meder Mihálytól. Előadja : a 
„Kossuth Dalkör“. „Kuruez nóta*, Méder 
Mihálytól. Előadja : a „Petőfi-Dalkör.* „Bú­
csú“, Beleznaytól. Előadja : a „Szent László 
Dalogylet.“ „Szabadságdal“. Huber Károly- 
tól. Előadja : a „Kér. Ifjak Társulatának 
Dalköre.“ A műsor végeztével táncz.

3. Zászlószegek beverésének sorrendje : 
1. Hatóságok. 2. Egyházak. 3, Kereskedelmi 
testületek. 4. Helybeli és vidéki dalegyletek.
5. Vidéki egyesületek. 6. Debreczeni pénz­
intézetek és vállalatok. 7. Magánosok.

Felhívás
a nagyérdemű hölgyközönséghez !
Nem kevés gondot okoz rendszerint a 

közelgő őszi és téli idény közeledtével a 
hölgyeknek a saját, esetleg leány gyerme­
keiknek a felöltök bessersése, hogy azok 
a divatnak megfeleljenek, czelszerüok, jók 
legyenek és m ndannak daczára kevésbe 
kerüljenek. Tiz éve már, hogy a debreczeni 
piaczon üzletem van és minden idény előtt 
rendes bevásárlási utamat megszoktam 
tenni, de soha olyan változatos divatot nem 
tapasztaltam, mint az idén. Oly sok vari- 
ácziója vau a női confectiónak, hogy az a 
kereskedő, ki szükségletét — mint rende­
sen szokás — utazóktól előre megrendelte, 
raktárát nem rendezhette be a mostan: di­
vatnak megfelelőleg. Én szerencsésnek 
mondhatom magamat, mert csak röviddel 
ezelőtt voltam személyesen bevásárolni es 
teljesen eltérő dolgokra találtam, mint csak 
ezelőtt egy hóval is voltak, úgy hogy a ki­
nek a mostani divatnak megfelelő női, le­
ány vagy gyermek felöltőre van szüksége
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az ne mulassza el saját érdekében felke­
resni Debreczen legnagyobb női felöltő áru­
házát és meg fog győződni, hogy nálám 
oly nagy választékot fog találni női confec- 
tióban, hogy bármelyik fővárosi nagykeres­
kedővel versenyezhetek. A kiszolgálás saját 
felügyeletem alatt történik s igy minden 
vevő a legjobb árut kaphatja a legszolidabb 
árak mellett. Tisztelettel Rózsa Lajos Kő­
templom bazár

Dr. Boldisár Kálmán
Rákócziról és a kuruczokról Írott könyve 
lapunk kiadóhivatalában 30 fillérért kapható. 
Kapható lapunk összes kihordóinál, a tőzs­
dékben és könyvkereskedésekben.

Igyunk
Avasujfalusi Oroszlán természetes égvényes 
savanyu gyógyvizet, üvegenként 12 fii. Kap 
ható kizárólag a Schwarcz-féle dohánytőzs­
dében, Piacz-u. 29.

Egészséges gyomorhoz
mindenekelőtt rendes erőteljes emésztés 
szükséges. Sajnos épen ez irányban azon­
ban sokszor vétkezünk és igy támad : a 
gyomorrontás, étvágytalanság, székrekedés, 
álmatlanság, főfájás, kóhka, vérszegénység 
stb. Ne mulaszsza el tehát senki jó és hat­
hatós óvószert használni, mely úgy a gyom­
rot, mint az egész emberi szervezetet erő­
siti, gyógyítja és jó egészségben tartja. Ilyen 
szer egyedül csak a valódi Rrády-féle Mária- 
Czelli gyomorcseppek, évtizedek óta kipró­
bált zamatos izü, biztos hatású házi gyógy­
szer az összes gyomorbajoknál. Üvegje 80 
fillér a gyógyszertárakban. Utánzatoktól 
óvakodjunk.

Törvényszék.
Sajtóper egy helyi újság ellen. Laptár­

sunk a Debreczen! Újság ez év 
julius 8-án A seprési vérengzés 
czimmel, egy hosszabb közleményben számol 
be a Seprős községben lefolyt zavargásokról, 
erősen megtámadva a csondörséget, melyet 
a többek közt vérszopóknak is 
nevez s a kiket felelőssé tesz az egész véres 
drámáért. E czikkcrt az ügyészség megindi 
tolta az eljárást rágalmaz á s miatt a 
Debreczen i Újság ellen s a mi­
niszter az eljárás lefolytatására tegnap adta 
meg az engedélyt, melyet a dobreczeni í 
rendőrség közölt az ügyészséggel. Ebben a 
sajtóperben már a napokban megtartják a 
kihallgatásokat, de a főtárgyalasra csak a 
jövő évben kerülhet sor. Biztos tudomásunk 
van arról, hogy a Dobreczeni Újság 
ezt a czikkct egy fővárosi krajczáros lapból 
vette ki s igy csak mint viszont leközlöt fog­
hatják perbe a D. u. t. Epen ezért a Deb- 
reczoni Újság csak azt nevezheti meg, hogy 
ki adta le a kivágott cikket.

Szabad líceum.
Ingyen tanítás a népnek !

Szegény embernek nincs rá költsége,! 
hogy gyermekét sokat taníttassa,'neveltesse, i 
Jó ha Írni, olvasni megtanul, meg egy kis j 
összeadást és kivonást. Így azután a sze­
gény ember tanulatlan, tudatlan marad, a 
mi nagy baj, mert minden csaló rászedi. 
Azt som tudja, mi válik javára, mi kárára. 
Ha bajban van, nem tudja, hova forduljon, 
kiben bízzék, kire hallgasson. Mint a hogy 
a száraz falevelet sodorja az őszi szél, úgy 
lükdösi őt is ide oda a sorsa, a véletlen. 
Olyan, mint a sötétben tapogatódzó ember, 
uom tudja a járást a világban. Mindun­
talan belebotlik valamibe s jól megüti 
magát.

Hát mi egy kis lámpást akarunk

gyújtani a sötétségben. Tanítani akarjuk 
a szegény embert, bog jobban lásson 
maga körül. Hogy megismerje egy kicsit 
ezt a nagy világot, a melyben él, megis­
merje azokat a veszedelmeket, a melyek 
az egészségét környékezik. Azután megis­
merje ezt az országot, ezt a magyar hazát 
a melynek a fia ; a hazának földjét, vizét 
történetét. Azt is, hogy mivel tartozik a 
hazának és mit várhat tőle.

Igaz barátsággal lépünk elibetek, fe­
lebarátaink. Nem kérünk tőletek semmit, 
csuk azt, hogy jöjjetek el minél többen és 
hallgassátok figyelemmel tanításaikat. Ide­
való orvosok, tanárok, tanítók, ügyvédek és 
más tanult emberek állottak össze a Cso- 
konai-Kör támogatásával és vállalkoztak 
erre ; fogadjátok tanításaikat olyan bizada- 
lommal és jó szívvel, mint a hogy ők köze­
lednek felétek.

Szüret után fog kezdődni a tanítás, 
október hó 18 án, vasárnap délután pont­
ban 3 órakor. És pedig egyszerre négy he­
lyen, úgymint az Eötvös-utczai iskolában, j 
a Miklós-utczai iskolában, a Jókai-ufczai 
iskolában és a Halápi-ulczai iskolában. Ki­
nek hová közelebb, oda menjen. Éppen azért 
tanítunk egyszerre négy helyen, hogy min­
denki oda mehessnn, a hol neki legköze­
lebb. Mind a négy helyen ugyanazt tanít­
juk majd ; igy hát egyre megy, akár melyik 
helyre jár az ember. De nagyon ajánljuk, 
hogy mindenki oda járjon mindig, a hol 
elkezdte és a ki elkezdte, ne hagyja abba, 
hanem folytassa végig. Mert minden vasár­
nap lesz tanítás ezekben az iskolákban, 
mindig délután 3 órakor.

A tanítás egészen ingyenes. Bátran 
oda jöhet akárki, nem kerül semmi néven 
nevezendő költségébe. Szívesen látunk min­
den felnőtt embert, férfit, asszonyt egyaránt 
csak azt kívánjuk, hogy ottan csendben és 
illedelmesen viselje magát.

Ne resteljen senki oda eljönni, azért, 
hogy szegényember, hogy cseléd vagy nap­
számos. Annál szívesebben látjuk. A Jézus 
Krisztus is a szegények tanítója volt. Az ő 
példáját követjük mi is.

Debreczen, 1903. október havában.
A szabad (liceutn) iskola intéző bi­

zottsága : Aczél Géza, dr. Jászi Viktor, dr. 
Kardos Albert, dr. Kenézy Gyula. Kozma 
László.

Budapesti árutőzsde.
A „Debreczen“ távirati tudósítása.

Oki 10
Készáru: ártartó.

Búza okt. 7.54—755. 1904. ápr 7.65—7.67 
Rozs okt. 6.20-6.22. 1904. ápr. 6.42-6.44 
Zab októb. 5.30—32 1904. ápr. 5.58 60 j
Tengeri.....................májusi 5.23 —24 I
Repcze augusztusi 10.80

Felmondatott : 31,000 mm. búza.

Nyilttér.

S Z I N L A P.
Ma szombaton, bérlet 9. sz. „G* bérletben

A drótos tót
Nagy Operette 3 felvonásban. 

Kezdete fél 8-kor.

Holnap vasárnap két előadás, d. u. 3 óra­
kor, bérletsziinetbcn, félárakkal :

Éjjel az erdőn.
Este 7 és fél órakor, bérletszünetben, először

Éjjeli menedékhely.
Jelenetek a mélységből, 4 felv.

„Wiener Allgemeine Me­
dicinische Zeitung“

czimü orvosi szaklapban olvasható :
Wilhelm Ferencz gyógyszerész, cs. és kir. 

udvari szállító Neunkirchen, A'só-Ausztria által 
feltalált Wilhelm-féle antiarthritikus antireuma- 
tikus vértibztitó tea, ez a gyorsan ismertté vált 
gyógyszer, illetékes nyilatkozat szerint i min­
den időben a vérnek minden beteges lerakodása 
ellen alapos gyógyszernek bizonyult minden kor­
beli és nembeli embernek. Az ezerféle gyógymód, 
me yet vele a csuznál, reumánál, ideg, izom és 
izületi bánta Imáknál el lehet érni, biztosítjuk e 
szernek a nevezett bántalmak ellen való kitűnő 
gyógyszer hírét. Ép igy bőrkiütéseknél, nemi be­
tegségeknél, akármilyen régi és elhanyagolt ba­
jok legyenek is ezek, miután ez a szer belső hasz­
nálatnál az egész sz rvezetet megtisztítja. Hämorr­
hoidalis betegségek és székrekedés, májbajok és 
sárgaság ellen valódi kincset ér ez a tea, csak 
valódi legyen a tea és nem szabad az utánzat 
által megtévesztelnünk magunkat, mert ily eset­
ben eredmény nélkül adjuk ki a pénzl. Az igazi, 
orvosi előírás után készült Wilhelm-féle antiart- 
hritikus vértisztitó tea használati utasítással együtt 
a feltalálótól Wilhelm Ferenc* gyógyszerész, cs. 
és kir. udvari szállító Neunkirchen, vagy fiókjaitól 
rendelhető meg.

Raktár Dcbreczenben Tóth Béla gyógyszer- 
tárában. 7

A legjobb és legegészségesebb
jPV ü d i t ö ■ i t a l,t'

nely mint asztali ital kttlffíiöeen kedvelt és borral, uog. 
uackal vagy növényi szörpökkel vegyítve kitűnő Ízű 
vegyülóket ad : a

cgvqme

ittja a «somját, hasit és felftisit egyaránt. A. i
near a nyári Ihéséy tikká—tó hatása ellem«

Szőlőtermelők figyelmébe.
Van szerencsém a n. é. szőlősgazdák 

b. figyelmébe ajánlani saját uj gyártmányú 
Vasszerkezetű, felülnyomó és kitűnő minőségű

borsajtóimat,
melyek háromszoros áttétellel és fatanyórok- 
kal vannak ellátva és bármily eddigi gyárt­
mányú sajtónál nagyobb erőt fejtenek ki.Nincs 
a közepén csavar s igy a törköly egy da­
rabban kivehető, ezáltal nagy munka és idő 
megtakarítás áll elő. Ajánlom továbbá saját 

. gyártmányú

szőlőzúzólmat,
melynek minőségéért és szakszerű készíté­
séért jótállást vállalok. Mindezen előnyök da­
czára rendkívül olcsó árban árusítom ezeket 
és kórom meggyőződés végett a Deák FerenCZ 
ntczal 22 sz. a. nagy raktáramat megtekinteni.

Mély tisztelettel

Pneizler Mór
mülakatos és gépműhelye.

r
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a legjobb kékitőszer
— Törvényesen védve. — 

Mosó-intézetekben, háztartások- 
ban a legkedveltebb ruhakékitö, 

Olcsó és leltilmnlhatlan!
Kis üveg 24 fillér, tizszerí mosás­
hoz elegendő. 1 nagy üveg 1.60 

kori, V, üveg 1 kor.
MET Kapható mindenütt. ~Ttt

Utánzatoktól óvakodjunk
Kizárólagos 

gyártói: TESTVÉREK vegyészeti gyára BUDAPEST
VI. Rózsa-n. 85

Oebreczen és vidékén a legnagyobb hangsze­
rek készítési műhelye és vállalata.Téth Gyula debreczen,

Komáromi M.Piacz-utcza 20 és 27-ik szám
Mindennemű hangszer készítő. Főtér 41 

I emelet. Főtőzsdével szemben.Legnagyobb raktár borsajtókban rendes 
Mabille és legújabb telsőnyomásn, vasge­
renda szerkezetű rendszerben. — Utóbb 

rendszernél a törkölyt egy darabban lehet ki 
venni, a mustlé vasrészekkel nem érintkezit 
s ezáltal a bor később megfeketedése meg 
gátlódik.

CZIMBALOM
(hangolását is) legnagyobb raktára. Zongora 
vasszerkezettel, 10 évi jótállással,3havi ingyen 
tanítás. Iskolahegedü 6 kor. tói feljebb, finom 
mesteri hegedű 1000 koronáig. Mindennemű 
hangszerekből nagy választék. Kitűnő, tartós,
kellemes hegedű- és czimbalom■ húrok és 
mindenféle alkatrészek. A legkoinplikáltabo 
Javításokat is felelősség mellett, művészi 
szakértelemmel készítek, régi hangszert ve­
szek vagy cserélek.

Z0N60HA hangolását rövidre vágását 
vagy bárminemű Javítását a legképzettebb 
szakértelemmel felelősség mellett jutányosán 
készítem. Vidéki hangolást soron kivűl

Kávé és tea első kézből,
vagyis egyenesen a termelőktől, ennek kö­
vetkeztében teljes jótállás valódi, hamisítat­
lan minőségért a képzelhető legolcsóbb árak
mellett. Több mint 100.000 holdas Jávaszl- 
getí birtokunk a legrendszeresebb módon ke­
zeltetik, kávé fajtáink igen zamatosak és ki­
tűnő minőségűek. Saját védjegyünk Jávaflor.

MABILLE URSUS

Jávaflor legfinomabb 4 3/« kiló forint 6.65 
. finom 4 V* » . 5.90

Jávabrasil keverék 4 •/« „ „ 5,45
! Vám és bérmentve minden posta állomáshoz

szállítva. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Turk és társa
lávaszigeti nagybirtokosok.

Saját termésű kávé és tea eladás Trieszt 
via deli acqnedotto 38.Krősitö szer gyengélkedők, vérsze génjek^és^ábbadozők részére

Étvágy gerjesztő, idegorösitő és evitó szer, A RIchter-féle

LINIMENTUM CAPS.COMPKiválóan • / • ••
j 0 1 Z U.

Több mint 2000 orvosi elösmerő nyilatkozat.
Kapható

J. Serravalló-nál

Trieszt — Barcola.
A gyógytárakban pedig 7, üt. üvegekben 2 kor. 40 flillérórt

Horgony-Paln-Expeller
ogy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 34 óv óta megbízható bedörzsölésfil al­
kalmaztatni köizvénynél. eláznál és aighblíieknÉl. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
-- - - -i Iáikor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei ós a „Richter“ ezógjogyzóssol 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. ós 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél ryr~ -s 
Budapesten. y'^t

Richter F. Ad. és társa, r /. j
caáaz. éo kir. udvari azállltök. «• Uh I j

Rudolstadt.
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DEBRECZENBEN és vidékén
Lukács Vilmos

a m. kir. szabad.

főelárusiiója
bankházának osztálysorsjegyei kizárólag csak 

nálam kaphatók.
Megrendelések posta utján Lukács Vilmos bank­

házához, Budapest V. Fiirdó-utcza 10., vagy pedig az 
én czégemhez intézendök.
Kiváló tisztelettel Komáromi lóacsef papirkereskedö.

Debreczen, piacz-utcza 12.
Az I. osztályú sorsjegyek árai :

*/■ lk___ ^ V« •
á 150 k.a 12 kor. á 6 kor. á 3 kor.

Elismert legjobb s legolcsóbb
BFNZIN-PETR0L1N GÁZMOTOROK

és Iccomobilok
villamos gyuj - 
lássál és szelep 
kormányzattal a 
legmesszebb me­
nő kezesség mel­
lett minden gaz­
dasági czélra 

alkalmas. Nem 
gyor-'futó*' te­
hát malomüse- 

mc) re killönÖM eltinnyel huhenálliatók. Szál­
lítja kedvező fizetési feltételek mellett 

OSBRS és BAUER motorgyára. 
Becs, XX. Dresdnerstrasse 79 Hő. 

Budapest, VI. Váczi-köríV 61. Árjegyzék ingyen! 
UH Tisztességes ifgynökök kerestetnek. HH1

Poschiüiger Fülöp
fegyvergyár Ferlachban (Karinthia.)

kitüntetve több dijéremmel és a koronás 
arai y órdemkcrcszttel.

Ajánlja kitünően készített, jól belőtt, a cs. 
kir. próbaintézeteken hivatalosan kipróbált 

fegyvereit olcsó áron.
— Szolid munkáért és Jó lövésért jótállás. — 

Árjegyzék ingyen.

Kukoricza-morzsolók
kéz- és erühajtásra, egyszerű és kettős szerkezettel, szeleteivel és szeleid nélkül.

Gabüna-rosiák, 
Kosrskolyozók (triőrök), 
Szénás és szalmasajtók.
Répa- és burgonya vágók. 
Takarmány-füllesztők.
\ legjobb ve; tőgépek
„ AGR1COLA •* (tolókerék szerkezettel) 
mindennemű vélemény számára, váltókerekek nél­

kül dombon avagy síkon alkalmazható, 
a legújabb rendszer szerint és jótállás mellett gyártanak és szállítanak

May far th Ph. és Társa
gazdasági gépgyárak, vasöntödék és ekegyárak

LBÉCS, II I. Taborstrasse 71-
Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve. Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek.

500 forintot
fizetek annak, aki BartillS fogVtzélBk hasz­
nálata mellett, melynek üvegje 35 kr, va­
laha ismét fogfájást kap, vagy a szája bűz­
lik (Csomagolások külön 10 kr.) Bartilla- 
Winkler Ed.. Wien, 19/1. Sommergasse I. — 
Kapható Debroczenben minden gyógyszertár­
ban. Határozottan kérjünk Bartilla-féle fog- 
Vizet. Hamisítás feljelentéséért jó díjazás ada­
tik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér­
mentve küldök 7 üveget 2 forint 60 krért.

Hirdetés.
Báránd község határának mintegy 

5000 kát. holdat tevő részére elren­
delt tagositási munkálatoknak biztosí­
tására újabb mérnöki pályázat hirde­
tése válván szükségessé : az írásbeli 
zárt ajánlatok beadására határidőül f.
évi október hó 18 ik napjának d. n.
6 Órája kitüzetik. Később érkező aján­
latokat figyelembe nem veszünk.

1. Csakis okleveles, magyarul tudó 
mérnökök pályázhatnak, a mérnöki ok­
levél eredetben vagy közjegyzőileg hi­
telesített másolatban becsatolandó.

2. Az ajánlat melle t 2000 kor. 
óvadék készpénzben, takarékpénztári 
könyvben vagy óvadékképes értékpa­
pírban beküldendő.

3. A megkötendő szerződés a bi­
zottságot csak a törvényszék jóváha­
gyása után kötelezi.

4. A vállalati összeg kataszteri 
holdanként számítva számmal és be­
tűvel teendő ki.

5. A munkálatokhoz szükséges 
mindenféle anyagok és fuvarok vállal 
kozó mérnök altul állitandók elő.

6. A becslésnél jelenlevő mérnök 
külön díjazást nem igényelhet.

7. Térkép, földkönyv és birtokiv 
2 példányban állítandó ki, egyik a tör­
vényszék, másik a birtok osság részére. 
Kikötendő, hogy az egyes birtokosok 
részére kívánatra kiadandó térkép má­
solatok dija holdanként és parczellán- 
ként mennyi leend.

8. Kivetési lajstrom a jelen álla­
potnak megfelelően vállalkozó mérnök 
által készítendő el.

9. A tagositási munkálatok akként 
folytatandók, hogy a jövő évi kalászos 
termények betakarítása után a birto­
kosok illetőségeinek kimutogatása meg­
kezdhető legyen.

10. A vállalati összeg V« része a 
munkálat megkezdésekor, 'A része a 
jelen állapot hitelesítése után, ‘A ré­
sze a munka befejezése és sikeres hi-

1 telesitése után lesz fizetve.
Beérkezett ajánlatok közül a bi­

zottság tetszése szerint választ.
Személyes megjelenés kívánatos, 

bővebb felvilágosítással az elöljáróság 
j szolgál.

Kataszteri vászonr i húzott térkép 
- az 1900 évig történt megosztások be­
vezetésével kéznél van.

A közlegclö felosztása esetén még 
550 hold jön tagosítás a’á.

Bárándon, 1903. okt. 9.
Fotó József Futó Mihály

tag. bizotts. jegyző. tag. bizotts. elnök.



' r*"* ,-«V ** ' * * f ^

1903. október 10.

Férti és női kalapok
készítését, valamint átalakítását a legjobb 
kivitelben végzi békés Lajos kalapos mű­
helye Pia ez u. 44. az udvarban.

DEBRKCZEM

^/VIE^' 

JBOLYfl
[IGAZI .IBOLYA ILLAT.
MOTSCH fl.ésT”,

BECS

premier Kerékpárok
" leg le?

finomaM ■fcjjjliy jutányosabb 
a vili- vásáron

Árjegyzék XíZ díjmentesen
Premierwerke Eger. Csehország

:0 7:
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Villamos házi csengők és telefonok EBIT
lésé' tartós és gyors kivilelbon készít 
röldvári L. dcbrcczeni elsöeleklro me­
chanikus. t\ ossulh u. 1 sz. az udvarban 
Javításoknál félévi, uj berendezéseknél b 
másfélévi díjtalan rendben'artás illetve (ti 
jótállás bizlosiltaiik. Vidékre soronkivül jW 
a leggyorsabb kiszolgálás. Villamos mii- '»V 
szerek és felszerelések raktára. Telefon szám 168.

Boros Testvérek nöidiva~áruhá­
zába remek őszi divatkelmék és téli czikkek 
óriási választékban megérkeztek. Mc<’ienö 
olcsó árak.

Gondosan szedett
allani V3lÓ Chaselas es Passaiu i -yn'!() 
adó. Nagyban és kicsiben kilónként í>0 ki-ert 
Hunyady-n. 3 sz. n.

Kerestptik wy «wy k.reTuiVUOÖlOUK basznak kézikocsi 
megvételre Piacz u. 47 szénran'-rh n.

Mémet leány
magyar-német házban felvételt óhajt. Jól j 
zongorázik, lesi es képes ezekben tani ani. 
Kéz munkai és háztartásban segít. Ilizo 
nyitrányi v innak.

Ajánlatok „Deutsche 100“ int zendök :
” linkes Naelif. hirdetési irodához lice- 1/1.

Z//M (Czeglédí) 300 holdas bor 
termő szölótclepcnek, további 

gyümölcs- es szdlŐfaiskolájának 
árjegyzéke megjeleni hof 5 krajezár 

tói írHelé nemes csemeték, 2 forinttól 
felfele sima cs gyökeres szőlóvesszók, 

további .IÓ --18 forinttój felfele saját- 
1 termésű rendkívül finom újborokakap- 
\ hatók. Ezenkívül mmdenléle gyümölcsfa 
^vadona, akácz- és gleditsebia-csemeték 

^Tessék árjegyzéket (borról \%)^

86L kérni.

6HF" Hitelt nyújtok -'Ifi&’g
L *71 ,^vre. (kamat nélkül): városok,küzségok. megyék, 
zeti-k Da!yoz0 társulatok, mérnöki híva alnk, szövőiké- 
A h't’ uradalmak s más hitelképes testületeknek.

uelnynjtás szólövessxóre és borra nem vonatkozik.

12138—903, P. szám, -

Hirdetmény.
Saápy LajosZ0s‘társai t0|rrVhnyStZík’ ?int urbéri bíróság közhírré teszi, hogy 
Iáit közlepplö f i »- *akosok a kábái 1305. számú tjkvben fog­
székhez fenti sz'ÄT ™eeinditása tárgyában a kir. törvény-
P. számit vóo-0" d d k(;rvényt adtak be, sennek következtében a U138/903. 

1903. évi október !lhó 0->TÍS k.^rdé®é^en a helyszíni tárgyalásra határidőül’ 
hoz kitüzete?t , hÓ . 29, napja,lak délelőtti 9 órája Kaba község házá- 
ménvnvel oll rme Y határnaPra az érdekelt birtokosok a jelen hirdel- 
nésük esetni! 'Syelmeztetés mellett idéztetnek meg, hogy meg nem jele* 

Az ismeretlen í elrendelésébe beleegyezőknek fognak tekintetni,
debreczeni ügyréd neveztetoTi. S°k Ügíeo,,d"okiU" ir■ “W Kálmán

szeptember“ mwíT'' k'-r; törv6ll$széknck ™ut urbéri bíróságnak 1903. 
eptemoer hó 23-ik napján tartottüléséböl.

HagOSS, jegyző.

Kiváló szerencse Töröknél!
Felülmulhatlanul

bltd¥zZettütkBn^r»L»«liZ*eren5-se1L B°?id idő alatt Í2 millió korona nyereménynél töb- 
61 üzenünk nagyrabecsalt vevőinknek, csak a legutóbbi 5 hónapban a

3 legnagyobb nyeremény! és pedig :
a fnnS koronás na^y jutalmat az 57080 sz. sorsjegyre,
3 »ÍM!0? » főnyereményt a 74366 „
a 90.000 . . » a 109780 „ ,

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.
A most\övetkező a Ie8esélydusabb osztálvsorsjátékábnn vegyen részt,

nagy. kir. szabadalmazott 13. osztálysorsjátékban újból
110.000 sorsjegyre 55,000 pénznyeremény

jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronáit
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

^00*000. 1 nyeremény 4^0.000*
Ms-ees*Iu yo-ooe fsoSío«.

--5/:,7'.“ léMHW korona es meg sok ogytSI):
korona dmégbei®* °rereme°? es 14.43»«00

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
% eredeti sorsjegy írt -.75 vagy kor. 150. V« eredeti sorsj. írt 150 vagy kor. 3 -

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az Összeg előzetes beküldése” ellenében küldjük.- 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

folyó évi október hó 19-ig
bizalommal hozzánk beküldeni.

TŐRÖK A.
Bankháza Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-iizlete.
Főárudánk ősz tálysorsjátók üzletei:

Központ : Teréz-körut 46 a I. fiók : Váczi-körut 4/a.
II. fiók : Muzeum-körut ll/a. III. fiók : Erzsébet körút 54 a.

Rendelőlevél levágandó TÖRÖK A. és TÁRSA bankháza Rndnped
Kérek részemre ........................ I. oszt. in. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors­

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
( ntánvételezni kérem ) A nem

Az összeget korona Összegben ( postautalvánnyal küldöm ) tetsző
( mellékelem bankjegyekben (bélyegekben.)) törlendő

If™........ -..... ....... ..-...-... -....:

;•- -V ;,/ -i(?v77V Itt
rrltSrJW'
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szemben.

Tisztelettel értesítem a n. é. hölgyközönséget, hogy

Eislerné Kolm Róza úrnő vezetése alatt álló

elsőrendű női ruha varrótermemben
Costömök, felöltők, alkalmi és utczai toilettek a leg­
újabb modellek után mérsékelt árak mellett

készülnek.
Tisztelettel EISLER M. E. Debreczen, Simonffy utcza városi bérház. 

Rliktáéi“selymekbenetek Szénásy Gyula és Szénásy, Hoffmann és Társa Budapesti
nagykereskedőktől

11)03. október 10.

OQ oo őszi és

téli ruhák , ^

kifogástalanul telj ositi

Hrabéczy Antal
ruhafestő és tisztitó intézete

debreczen

Széchényi utcza 42.
Férfi ruhákat szakember 
javítja és vasalja.

Hazai gyártmány

EMES (. tltOlt
Debreczen, a városházával szemben

ajánlja a legjobb anyagból készült saját gyártmányú

"női, férfi és gyermek czipök
tttC kiváló nagy raktárát

, Az összos raktáron levő czipök saját műhelyemben, személyes felügyeletem!
la lat t készülnek. Kérem az áruk kltttnŐSégérŐl és az árak Olcsóságáról személyes meg f 
|»yőzödést szerezni.

Hazai gyártmány.
Elösmert legjobb minőségű

Eperjesi cserép-kályhák
-■ leszállított árak mellett, zz

továbbá
Főzőedények, takarék konyhák, épület-vasalások, gazdasági 

eszközök;, tetőlemezek, mérlegek, revolverek, töltények
nagy választékban

a leg jutányosabb árban
kaphatók :

Kovács Gyula vasnzletében
a »Bika« szálloda mellett.

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kistemplom bazár.
Az őszi idényre iakiárra érkeztek

óriási választékban

női divatkelme újdonságok
Franczia flanelt, Franczia velezek. Külön­

legességek selyem áruban.
Szabott árak. Előzékeny kiszolgálás

Uj tűzifa raktár.
Van szerencsém a n. é. közönség be­

cses tudomásara hozni, hogy a gyermek
menház mellett, a lovasat telepén

uj tűzifa raktárt
rendeztem be, ahol állandóan a legjobb mi­
nőségű tűzifát árusítom.

----  A pontos élezésért —-
----  felelősséget vállalok.
Ugyanott vágott tűzifa is minden időben 

jutányosán kapható.
A n é. közönség szives pártfogását 

kérve, t isz te lőttel

Özv. Pollák Edéné.


